

今日郎溪

中共郎溪县委 主管



2023年 6月 07日
癸卯年四月二十 星期三

第 106 期

(总第 2569 期)

准印证号:皖L15-011 内部资料 免费交流



嵇文调研我县果蔬产业发展工作

郎溪讯 6月5日上午,县委书记嵇文调研我县果蔬产业发展情况。县领导李中厚、杨娟、方晨阳分别陪同。县直有关部门、郎川街道、涛城镇主要负责人分别参加调研。

嵇文一行先后来到郎溪县荣香瓜果种植家庭农场、郎溪县满园红桃果家庭农场、郎溪县玲珑山庄有限公司实地走访调研。每到一处,嵇文与负责人沟通交流,算成本账、收入账,详细了解各类农作物、蔬菜、水

果的种植规模、专业技术、用工、产量、销售渠道等情况,仔细询问生产销售中存在的问题。

嵇文在调研中指出,实现乡村振兴,产业兴旺是关键。要立足县情实际,充分发挥农业基础和区域优势,因地制宜抓好产业布局,做大做强做优特色农业,不断提升郎溪特色农产品知名度和附加值,推动农民增收致富,推动村级集体经济发展壮大,以产业发展促进乡村振兴。

嵇文强调,各相关部门要深入调查研究,坚持规划引领,以工业化理念推进农业产业化,选准品种、掌握技术、瞄准市场、强化扶持,为集中连片规模发展、特色亮点打造筑牢基础保障,促进我县果蔬产业健康发展,推动现代农业产业提质增效,做好农业农村工作的“大文章”。各农业企业要坚定发展信心,提升产品质量,创建知名品牌,提升区域竞争力,努力实现更好发展。(闻詠 程越)

我县加快推进区域合作步伐

郎溪讯 近年来,我县积极抢抓长三角一体化发展机遇,围绕市委“追赶江浙、争先江淮”奋斗目标,全面推进“一地六县”合作区和苏皖合作示范区建设,推动省际毗邻地区在产业发展、互通互联、生态环保、文旅融合等方面全面加强对接合作,进一步加快融入长三角一体化发展大潮。

产业发展提质增效。签约了恒业锻造、远景能源零碳智慧产业项目等一批超10亿元项目。皖垦集团、光明集团合作的蛋鸡养殖项目破土动工。皖南光明蓝莓产业合作项目建设完成1500亩标准化蓝莓基地。安徽古南丰实业股份有限公司和上海白茅岭农场有限公司获批省级长三角绿色农产品生产加工供应示范基地。

基础设施互联互通。沪皖大道郎溪段全线贯通,加强与上海白茅岭地区互联互通。溧宁高速江苏段建成通车,皖苏两省打通了第二条省际断头路。云台路等11条道路获批中央预算内投资(长三角一体化发展方向)5000万元补助,有力提升园区基础设施建设。G318十字至分界山段改扩建项目验收通车;安徽首个县级集装箱码头定埠港至上海集装箱航线开通运营;长高高速、宁杭铁路二通道等一批外联项目启动了方案审查、工可等实质性工作。

文旅融合互促互鉴。联合发布苏皖合作郎溧广精品两日游线路;召开

了长三角“一地六县”文旅联盟会议、“一地六县”文旅执法区域协作示范共建暨文旅执法融合联席会议,分别签署了《长三角“一地六县”康养游合作宣言》《安徽省郎溪县与江苏省溧阳市、安徽省广德市“扫黄打非”及文化市场互查区域联防协作协议》。

生态环境共保共治。溧郎广三地定期开展跨省界国考断面联合监测,2022年梅溧河股桥断面水质类别优于考核目标,新郎川河梨园口断面达到地表水Ⅱ类水质标准;截至4月末,梅溧河股桥水质达标率100%。凌笪镇与天目湖镇联手推进水产养殖退养和土地流转等天目湖流域整治措施,每年为凌笪镇下吴村增收60余万元,区域生态补偿机制越来越健全。

民生服务共建共享。签订苏皖合作示范区人力资源(广德、郎溪)市场合作协议,设立三地人力资源分市场,实现苏皖合作示范区人力资源供求信息发布平台共享。成立“胥河情”教育联盟,常态化开展研讨交流活动,提升“溧郎”两地教育水平。溧阳天目湖-郎溪凌笪、溧阳社渚-郎溪梅渚省际毗邻公交线路开通;广德、郎溪与南京市有关专科医院深化医联体合作,杭州师范大学临床医学院附属郎溪分院正式揭牌,长三角地区门诊慢性病跨省异地就医实现直接结算,合作交流更加紧密。

(张周 顾维林)

上级媒体看郎溪

一条胥河,静静流淌了上千年。一份教育理念,默默滋润了几代人。两所乡村小学,伸出手轻轻相握。

5月中旬,安徽郎溪,胥河情教育联盟社渚小学名师工作室送教活动在梅渚中心小学举办。这堂课的受众不仅是三年级的学生,同时还有二十位老师。

事情好像很奇怪,每学期都要互相开展多次教学交流的两所小学却并不在同一个市内,甚至不在同一个省内。一个是位于安徽郎溪县梅渚镇的梅渚中心小学,另一个是位于江苏溧阳市社渚镇的社渚中心小学。

从学校名字上就能看出地理位置过于接近的痕迹。事实上也是如此,两个学校仅距离12公里,开车不到20分钟。虽然划归不同省份,但两地的交流却如同毗邻的胥河一样源远流长。

偏远落后、师资不足、条件有限……提起乡村小学,总会有各种各样的困难。然而,这些却没有能阻拦住无数个基层教育一线工作者的脚步。

2014年4月,溧阳市名师工作室来到梅渚中心小学开展活动,推动郎溪县名师工作室的成立。在双方教育部门的共同努力下,两所学校加多了交往的频次。已经记不清这是第几

教育联盟共叙“胥河情”

次课堂观摩活动了,但梅渚中心小学的师生都能记得每一次的收获。

“江苏老师讲课细腻清晰,善于引导同学完整地表达自己的观点,我收获到很多。”活动当天,梅渚中心小学的数学教师邱婷婷这样评价道。

不仅在课堂教学,在学校管理改革、文化建设等方面,苏皖地区也互动频繁。“胥河情”教育联盟每学期都要召开一次校长和教导主任联席会议,商讨教研合作事项,开展不少于三次的教学交流、课堂观摩、学术沙龙、主题报告等活动。

“我是从农村考出来的,我想为我们农村的孩子多考虑一点。”提起做这件事的初衷,梅渚小学校长张远冰的想法略显朴素。

他介绍,始建于1912年的梅渚小学曾几经命名,校址不断更迭,但“重教传道之风不绝,桃李芬芳遍地,人文荟萃绵延,为社会培养了各类人才。”

也许是在过去困难的年代下,梅渚中心小学都不曾轻视教育。面对如今学校现状,这使得张远冰更想主动地做一些事情。“希望通过我们的努力,能共同牢牢守住保障义务教育公平的底线。”

在经过一系列活动开展及大量准备工作的基础上,2017年4月14日,由郎

溪溧阳双方教育局签头,两地相邻的十一所学校,其中溧阳七所,郎溪四所,共同组建成立“胥河情”教育联盟,并在溧阳市社渚中心小学举行了第一次小学组的研讨活动。

不仅如此,苏皖合作示范区方案出台以后,两地名师工作室合作已走向定期化、制度化,目前已开展活动5次,参加人员达150人次,对青年教师专业成长起了很好的引领作用。

“我们靠得近,是很纯朴的校际感情交流,就是想互相听课,了解两地差异,取长补短,促教师学校共同提升!”社渚中心小学校长尚荣介绍,社渚梅渚两地采用了“就近入学”的原则,溧阳学生能享受到的政策,郎溪的学生都能同步享受。

据了解,自“胥河情教育联盟”成立以来,通过教育管理交流、课堂教学展示、教育文化沙龙、家长学校讲堂等方式,定期开展由两地学校轮流承办的交流活动。截至目前,已开展交流活动25次,参加人员达860人次。

从两个学校到十几个学校,从几个人到一批人,从“点对点”到“面对面”……联盟之下,苏皖之边,书声琅琅,胥河流长。

(转自5月30日工人日报客户端 施院生 陈华)

我县举办全县新闻通讯员培训班



郎溪讯 6月2日,全县举行新闻通讯员培训班(街道)、开发区、县直各单位新闻通讯员,县融媒体中心部分采编工作人员参加会议。

培训会上,安徽日报报业集团融媒体中心主编胡明兵,安徽日报党媒云乡镇融媒体中心编辑许梦源分别讲解《现代新闻宣传的基本理论知识及新闻写作技能、方法》,《如何用手机拍好新闻图片及视频》为主题,详细讲解了新闻稿件写作基本方法以及新闻图片和视频创作要点,为大家指问题、抓亮点、作分析,既有深刻的理论深度,又有宝贵的实践经验,有助于大家对

新闻写作及视频编辑有更深一步的理解,在实际工作中提升业务水平。

受培训的学员纷纷表示,这不仅是一次满载收获的业务培训,更是提升能力和增强本领的“助推器”,将认真吸收好、消化好本次培训内容,用于新闻宣传工作,更好发出郎溪声音、讲好郎溪故事、展示郎溪气质。

此次培训会,切实提高全县新闻通讯员的政治理论素养,为全县新闻通讯员队伍建设注入“源头活水”,推动全县宣传工作再上新台阶,更好地为全县经济社会发展营造良好的舆论氛围具有积极的指导意义。(余克俭)

打好“五大战役” 矢志干事创业 以奋斗姿态激情书写中国式现代化郎溪答卷

编辑:余克俭 审核:张世涛 晒菲:王茹 邮箱:rix888@163.com